

国庆长假将至，提醒家长注意——

# 户外儿童游乐设施监管有“盲区”

**本报讯** 国庆长假近在眼前，很多家长开始着手计划带宝贝到户外放松游玩。蹦床、摇摇车、旋转木马、充气城堡等都是大小孩子的最爱。然而记者昨日走访发现，户外儿童游乐设施的安全监管存在“盲区”，家长应留神注意。

## 安全隐患有不少

在门前安放儿童游乐设施，已成为很多商家招徕带孩子的顾客光顾、吸引人气的手段。市区很多临街商家、超市门前都有投币摇摇车。9月15日，福建泉州一名8岁男童在玩摇摇车时被夹身亡，引发人们对儿童游乐设施安全问题的关注。我市摇摇车情况怎么样？记者昨天在街头做了调查。江滨新村一家小超市门前安放了一台摇摇车。记者看到，有一位带着男孩的父亲来逛超市，投完币后把孩子放在摇摇车上就进去购物。小朋友随着音乐上下左右摇摆，摇头晃脑玩得很开心。但由于登上摇摇车的部位没有栏杆，如果孩子没抓牢扶手，很可能摔下来。记者一直注视着男孩的情况，以防危险发生。几分钟后，男孩的父亲出来了。记者仔细察看摇摇车发现，如果没有监护人在旁，儿童独自坐摇摇车存在一定的安全隐患：如果幼童的手臂不够长，无法抓住或抓牢扶手，会在摇摇车前后左右摆动的过程中受伤；摇摇车的方向盘下、投币口边等位置，部件接合处不够紧密，孩子的手指容易插入缝隙。此外，一些彩票店、门面店、小超市门前有废旧的摇摇车，车身上落满了灰尘，卫生状况差。如果有孩子乱爬乱玩，或者从车上摔下来，就会造成伤害。

商家门前的充气城堡也是孩子们的最爱。一到节假日，万达金街门前就会“建”起一个充气城堡，吸引大小孩子进去一探究竟。不过，城堡里

(记者 翟进)

聚集的孩子多了，碰头、互撞的情况时有发生。有的孩子在滑梯上你推我、我推你，难免有人摔伤。在大市口广场的下沉广场，有电动木马按时间出租给孩子玩。一些家长觉得孩子会走路、手脚比较灵活，为图省事把孩子往木马上一放就坐在旁边看。记者在一旁倒是看得心惊肉跳。虽说电动木马离地也就五六十厘米，但孩子颈部柔软，一旦摔下来要是头部着地，也会伤得不轻。

## 监管“盲区”仍太多

这些街边儿童游乐设施在设计方面有没有相应的安全标准？日常由什么部门进行管理维护？记者向安监、质监等部门进行咨询。根据反馈，安监部门的职能是综合管理生产经营单位的安全生产工作。根据《特种设备安全法》规定，质监部门倒是对游乐设施有监管职能，但质监监管的游乐设施，其运行参数是运行线速度大于或等于2米/秒，或者是运行高度距地面高于或等于2米的载人大型游乐设施。街边的摇摇车、旋转木马等是不符合上述标准的小型游乐设施，因此不在质监的监管范围内。看来，这些只考虑美观、有趣的儿童游乐设施，在安全监管方面有着太多的“盲区”。

市民施先生也注意到了儿童游乐设施在设计、服务、安全方面的缺陷。他表示，如果带孩子玩的话，大人千万要在身边，尽到看护的义务，尽量选择规范的儿童游乐场所进行消费。同时家长们要提醒孩子玩耍时注意很多细节，比如不能口含物品，以防被噎到；不能追逐打闹，防止因踩踏挤压发生骨折等危险。另外，施先生认为店家应该设置安全提示牌，定期检查游乐设施的安全。

(记者 翟进)

## 市老年活动中心的新鲜事 老年人办起个人演唱会

### 唱会。

自9月23日首场个唱以来，老人们演出的形式多种多样，有独唱、合唱、二重唱，还有舞蹈、乐器演奏等，亲友团嘉宾也带来精心编排的节目助演，颇受欢迎。

记者向几位开办个唱的老人了解，这些个人演唱会从节目的编排、主持串词到服装道具制作，都由个唱老人亲自完成，有的甚至从四月份就开始了筹备工作。他们表示，很感谢市老年活动中心能为老年人提供一个展示自我的平台，圆他们年轻时的歌星梦。

(肖方元)

新世纪商厦 9.28-10.7 新世纪商厦 10周年庆典 家电盛宴 全城疯抢 10天

### 9月28日10周年店庆

当天购家电金额满928元即可领取生日蛋糕一份（限前100名）  
新世纪商厦联合 My0511.com 疯狂团购夜 越夜越疯狂  
9月28日前通过<http://www.my0511.com/> 报名还可获赠现金券等奖品。

#### 家电套餐豪礼送

10月1日至7日购家电2件或2件以上且单件金额满100元最高可获32英寸液晶彩电一台。

#### 购家电 赢大奖

10月1日至7日购家电，满300元可参加现场抽奖，最高可获40英寸液晶彩电一台。

#### 万家乐厨电套餐

一重礼 凡交定金200元，即获价值300元万家乐电压力锅一台

二重礼 合同满4999元，即获“家电全场现金通用券”

1500元，满9999元送3000元，以此类推，

……更多好礼详见店内海报。

9月28日至10月7日购家电刷江苏银行卡满1099元即可获好礼一份。（详见店内广告。参与刷卡无最低消费金额限制）

9月28日当晚至10月7日在新世纪商厦购家电刷农行信用卡满200元即可得抽券一张，

10月8日开奖。特等奖1名：32英寸液晶彩电一台。

### 万家乐厨电套餐

EM100A洗碗机+GL2灶具 1990元 送电饭煲

GL100蒸箱机+GL2灶具 1990元 送电饭煲

GL100蒸箱机+GLS灶具 2600元 送电饭煲

GL100蒸箱机+GLS灶具 2990元 送电磁炉

GL100蒸箱机+GL2灶具 3800元 送电压力锅

GL100蒸箱机+GL2灶具 1188元 万家乐强排热水器 10JP

地址：镇江中山东路399号中山桥旁 电话：4008607080 85229666 新世纪家电网：<http://www.jxsj.com>



## 八旬老翁自办 “迎国庆根雕作品展”

近日，辛丰镇黄墟村83岁老人殷和国，在社区活动厅举办迎国庆根雕艺术作品展。图为老人向记者展示他创作的根雕作品。

纪晨 纪倩文 摄影报道

## 求职难，难在哪里？

有目标 轻薪资 重发展

## 船舶类毕业生找工作“实打实”

**本报讯** 前天上午，中国船舶工业集团下属的32家企业和研究院(所)来到江科大东校区开设船舶海洋类专场招聘会，拉开江科大2014届毕业生校园招聘季的序幕。记者发现，今年的毕业生普遍表现出理性择业的心态，大多数愿意“先就业再择业”。

此次中国船舶工业集团的32家单位为江科大船舶海洋类专业毕业生提供了200多个就业岗位。主办方介绍，根据以往经验和现场情况，这些岗位基本能招满。

早上8点50分，记者在体育馆的招聘会现场看到，虽然离原定于9点钟开始的招聘会还有10分钟，但体育馆里的各个招聘单位的

展位前已排起了长队。机械自动化专业本科毕业生何守通理想的工作地点是上海，对薪资，他称只要每月收入3000元以上就满意了，他更看重个人在公司的发展前景。

船海专业的王庆，到了11点只投了两家企业，第一家企业由于地域原因未能成功，后一家企业他在第一次面试的时候曾被拒，但是他并没有放弃，于是又一次参加面试，结果现场成功签约。公共事业管理专业的朴香花，凭着自己掌握韩语的优势，直奔上海船舶工艺研究所，投出了简历。

船海学院辅导员李宣虹称，毕业生要想找到好的工作，首先要有清晰的定位，想做什么，想

怎么做要清楚。定位明确了，就需要积极主动了解各种用人信息，有些同学前期通过各种途径了解当天用人单位的信息，其中有些人还提前与用人单位联络，给自己加“砝码”。

面对目前不算景气的船舶制造业，船海学院党委副书记朱金说，往年因为船舶类专业是热门专业，学院的毕业生都是供不应求，间接导致了很多毕业生眼高手低，对用人单位提各种要求，而今年很多毕业生都能认清自己，“只要专业技能过硬，自身素质高，踏实肯干，毕业生找到适合自己的工作并不难。”

(王琳 孙晨飞)

## 小微企业揽才遇到尴尬事 求职者反应冷淡一心恋“大”

**本报讯** 小微企业急需人才，而求职者却不太看得上。前天上午，在苏南人力资源市场举办的小微企业公益专场招聘会上，不少小微企业就遇到这样尴尬事。

为加大对小微企业扶持力度，促进小微企业健康发展，帮助企业招聘急需人才，苏南人力资源市场特地举办“小微企业”公益专场招聘会。

本场招聘会提供机械、化工、文秘、物流、营销等人才需求1100个。不过，前日只有700余名求职者前来交流。

虽然进场的企业规模偏小，但他们都非常希望能招到需要的人才。一家企业的人事经理坦言，企业虽不大，但小也有小的好处。比如企业用人政策比较灵活，可以为求职者提供潜力较大的求职空间。另一位单位招聘人员表示，企业特别希望应聘大学毕业生来就业，小微企业看重的是他们的潜力，可以为他们提供磨炼和实践的舞台。

面对小微企业的热诚相邀，一些求职者反应冷淡。求职者王先生与一家调味品企业谈了起来，得知单位在丹徒，人员也不多。他摇摇头

说，不太理想，离家远不说，最重要的是企业规模不大。“还是想找一家大企业做，牢靠一点”。不过，一些前来应聘的求职者告诉记者，企业的规模并非择业时考虑的唯一因素，“不管企业是大是小，只要能得到锻炼和提升，有自己的发展空间，符合自己的职业规划，做得舒心就行”。

据苏南人力资源市场负责人介绍，他们将根据小微企业的需求，分别于10月30日、11月27日、12月25日举办一次小微企业公益招聘会，为他们解决招聘难题出力。

(陈鹏锐 邓敏 沈春来)